

广州市装修垃圾规范处置进社区宣传活动走进白云区

科技赋能推动装修垃圾规范化管理

广东建设报讯 记者陈欢，通讯员成广聚、叶国恩、江静雯报道：6月28日，由广州市城市管理和综合执法局主办的广州市装修垃圾规范处置进社区（白云区）宣传活动在白云区嘉禾街道举办。活动通过政策宣讲、互动体验、现场展示等形式，进一步提升市民对装修垃圾规范处置的认识和参与度，推进装饰装修废弃物规范管理的新发展格局，助力白云区实现率先打造全市装修垃圾处理示范区的目标。

此次活动由广东建设报承办，广州市白云区城市管理和综合执法局、白云区嘉禾街道办事处协办，广州市余泥渣土管理处、红白蓝清运平台、广州卓粤固废循环利用科技有限公司、广州市华客汽车贸易服务有限公司等单位对活动给予了大力支持。

建立全过程闭环监管体系 打造装修垃圾处置“白云”亮点

白云区探索建立装饰装修废弃物源头备案、分类收集、临时贮存、规范运输、环保处置的全过程闭环监管体系，贡献了一系列可复制、可推广的“白云”经验。

据白云区城管部门相关负责人介绍，为全面提升装饰装修废弃物的“收集、贮存”设施质量及管理水平，确保规范收集，白云区城管部门优化



活动现场 陈欢/摄

临时收集点管理模式，提供多渠道收集装饰装修废弃物，实现处置全链条提升。同时，在前期全区24个镇街170个自然村设置装饰装修废弃物（临时）收集点的基础上，另在太和镇、嘉禾街、永平街等镇街增设6个大型中转收集点。

同时，白云区上线了建筑废弃物运输车辆“右侧盲区智能监测预警系统”，用以提示司机和行人。构建循环利用消纳场所监管系统，对循环利用场所实时监控。此外，在区主要道路设置了50个电子抓拍卡口，对不密闭运输建筑废弃物等违规行为进行抓拍处

理，接下来还将继续上线100个电子抓拍卡口。

活动现场，白云区嘉禾街道相关负责人分享了辖区装修垃圾处置经验。据了解，嘉禾街持续完善工作流程，在事前、事中、事后各个环节严格落实工作要求，大力推进装饰装修废弃物全流程处置规范化管理。

一键呼叫便能上门服务 畅通装修垃圾收运处置全链条

近年来，广州市城管部门强化全局统筹，夯实制度保障，通过上线装

修垃圾处理方案备案系统、推进装修垃圾收集点规范化设置、优化一站式清运服务、加强建筑废弃物处置整治等多措并举，多点发力，全面推进装饰装修废弃物“备、收、存、运、处”全链条体系建设。

活动现场，红白蓝清运平台相关负责人介绍了如何在平台备案并自助下单。该平台参照“滴滴打车”的方式，用户通过手机小程序一键呼叫清运，便有专业清运公司上门服务，畅通大宗装修垃圾产生、清运、终端处理全流程。

此外，纯电动装修垃圾清运车辆经销单位、广州市华客汽车贸易服务有限公司相关负责人介绍了新能源装修垃圾清运规范车辆的优势。广州卓粤固废循环利用科技有限公司相关负责人介绍，通过对建筑装修废弃物采用“破碎+3D筛分+多梯度精细化分选（智能机器人分选+光电分选）”组合的精细分选工艺，可将装修垃圾分为无机非金属材料、轻质有机物、其他可回收物和危废四大类，实现装修垃圾100%资源化利用。

广州市城管部门有关负责人表示，接下来将从优化顶层制度设计入手，继续推进装饰装修废弃物全链条收运体系建设工作，推动广州市装修垃圾规范化管理高质量发展。

让垃圾投放点“耳聪目明”会“说话” 黄埔永和街道上线智能监控大屏

文/陈小珊 刘素芷 王静希



永和街道垃圾分类智能监控大屏

广东建设报讯 “您好，现在不是垃圾投放时间段，麻烦移步到误时点分类投放，谢谢配合！”近日，广州市黄埔区永和街道上上线垃圾分类智能监控大屏，让垃圾投放点“耳聪目明”会“说话”。

随着垃圾分类工作不断深入推进，对垃圾分类精细化提出了更高的要求。记者了解到，在黄埔区城市管理和综合执法局的指导下，永和街道结合实际工作需求，安装了生活垃圾智能监控大屏，实现对辖内投放点的智能监控。该智能监控屏可在发现居民乱扔垃圾或者分类不准确时，隔空电话提醒居民正确分类投放生活垃圾，为垃圾分类注入了智慧力量。

“一个垃圾投放点，就是一个深入群众的分类宣传小阵地，垃圾投放点的智能化，不仅有助于提升垃圾分类准确率，还可以引导居民践行保护生态环境、低碳生活的理念。”永和街道有关负责人介绍，该街道还采用“人工+智能督导+保洁巡查”相结合的方式，减少一线保洁人员的工作强度，进一步提升垃圾分类工作效能。

垃圾分类牵民生、连文明，是关键小事，更是民生大事。下一步，永和街道将根据垃圾分类智能监控大屏使用情况，持续优化垃圾分类管理措施，以科技赋能进一步提升垃圾分类精细化管理水平，打造出干净、整洁、优美的辖区人居环境。

“分”出绿色新时尚 黄埔穗东街道举办垃圾分类系列活动

文/陈小珊 刘素芷 蒋慧 甘颖



穗东街道开展“分类快闪秀”活动

广东建设报讯 近期以来，穗东街道结合环境卫生治理工作重点，举办“贯彻垃圾分类，维护环境卫生”系列活动，持续擦亮居民绿色生活幸福底色，“分”出绿色新时尚。

在宣传方面，穗东街道形成“多种生成、多元传播、多线并举、多层共鸣”的全媒体宣传新思路。开展“分类快闪秀”，以短视频形式在新媒体平台宣传，形成多地联动、全网传播的宣传氛围，网络总浏览量现已超10万；邀请街道人大工委主任张仲宣参与桶边督导、宣传讲解、精准入户和设施观摩等活动；联合企业在户外电子屏、广告栏等媒介开展垃圾分类宣传，发出绿色倡议共5份；举行志愿百日行活动，延

续垃圾分类宣传周浓厚氛围。

此外，为激发全民分类意识，穗东街道以六一儿童节为契机，组织开展“垃圾分类，变废为宝”手工制作主题活动，加深学生对垃圾分类的认识；举办“垃圾分类，旧书换新友，资源再利用”主题实践活动，呼吁居民积极参与分类实践行动；邀请环卫书法家林华强现场挥墨，讲授垃圾分类及爱护环境卫生相关知识，传递“创建洁净环境人人有责，垃圾分类全民参与”理念。

下一步，穗东街道计划在校内开展垃圾分类达人演说活动和垃圾分类直播课活动，以小手拉大手的形式，形成共同关注垃圾分类及维护环境卫生的社会氛围。